

今年2月份全市降水量为1960年以来同期最多,全市水库总蓄水率增至46.8%

# 我市昨起暂时解除抗旱应急响应

□记者 陈斌娜 通讯员 叶珊君

本报讯 昨天12时,市防指决定结束抗旱Ⅳ级应急响应。据悉,此次旱情得以缓解的主要原因是今年2月份全市降水量大幅增加,为1960年以来同期最多。

记者从市水利部门了解到,去年12月18日,我市启动水旱灾害防御(抗旱)Ⅳ级应急响应,当时全市水库总蓄水率为35.6%。

月份全市降水量为174.1毫米,比往年同期偏多127%。当月上旬降水明显偏多,中旬偏少,下旬异常偏多;其中,2月22日、28日和29日全市普降大雨;立春前后连续10天阴雨。2月1日至3月10日,全市降雨量达197.6毫米,比往年同期偏多91%。

充沛的雨水,让“干渴”已久的我市各水库蓄水明显增加。以定海虹桥水库为例,目前蓄水量为411万立方米,比2月20日的蓄水量增加了107万立方米。据统计,截至3月10日,全市209座水库总蓄水量为5982.8万立方米,总蓄水率增至46.8%。其中,73座饮用水水库的总蓄水量为4356.6万立方米,舟山本岛范围内21座重要饮用水水库的总蓄水量3245.1万立方米,均比3月初有所增加。

“从目前态势来看,我市旱情已得到缓解,再加上气象预报后续仍有一定降水,因此可暂时解除抗旱Ⅳ级应急响应。”市水利部

门相关负责人说,由于全市各地降雨量大小不均,仍有部分水库蓄水率偏低,尤其个别海岛渔农村仍存在供水紧张问题,各地还需继续关注天气和水情,认真抓好供水保障工作。

市防指建议,目前我市旱情虽已基本缓解,城区供水得到充分保障,但市民在日常生产生活中仍需注意节约用水,不断提高合理用水、节约用水意识,让节水成为大家共同的一个良好习惯。

## 不断为小岛群众取寄快递提供便利 黄龙客货邮融合线路试运行

□记者 胡园园 通讯员 金鑫

本报讯 3月7日,嵊泗县黄龙乡2条客货邮融合线路投入试运行。当天一大早,位于黄龙乡南港村农贸市场旁的综合运输服务站门口,挤满了前来取寄快递的群众。“这个快递服务点开得好足,以后阿拉取快递、寄东西方便多。”南港村村民李淑维高兴地说。

据了解,近年来,嵊泗县交通运输局、邮政公司、交投公司等部门通力协作,探索打通消费品进村“最后一公里”和农产品

出岛“最初一公里”。“海陆兼行、站点融合”是海岛客货邮融合发展的最大特点。此次投入试运行的黄龙客货邮融合线路,依托五龙至黄龙的客船带货及黄龙岛长礁码头至南港开捕广场的2条客货邮融合线路,先将快递运送至黄龙乡综合运输服务站,通过分拣共配,再配送到村级服务点供村民取货。

据介绍,今年嵊泗计划建成县级共同配送中心1个,提升改造乡镇综合服务站5个、村级渔农村物流服务点29个,新开通客货邮融合线路6条。

## 扩大江浙沪皖“朋友圈” 出台“引客入岱”新办法

# 岱山面向长三角“推销”疗休养资源

□记者 陈瑶 通讯员 於飞燕

本报讯 昨天下午,岱山举办2024长三角旅行商岱山疗休养资源采购大会,浙江省产业工会代表以及来自浙江、上海、江苏、安徽的旅行商代表近200人参会。

据了解,舟岱大桥、燕窝山客运码头等开通运行后,岱山已全面融入长三角3小时交通圈。本次岱山疗

休养资源采购大会,首次将采购推介范围扩大至江浙沪皖地区,进一步扩大岱山文旅“朋友圈”。

采购大会上,岱山文旅推荐官们介绍了岱山全域旅游资源,推出亲子研学、浪漫旅居、运动休闲、康养度假、风情渔村等5条旅游线路,专题展示了重点景区及特色疗休养线路、衡山旅游、精品酒店、休闲渔船、海岛美食、“星辰大海”招商项目

等旅游资源。

大会还发布了《2024年岱山县旅游客源“引客入岱”奖励办法(试行)》,对过夜旅行社团队、疗休养团队、长涂衡山专线、周边县区至岱山跳岛游、旅游直通车等予以奖励补助,鼓励县内外旅行商引进客源。

大会现场,岱山县内部分景区、旅行社、酒店与省内外旅行商们签

订合作协议;岱山县旅游行业协会与上海长宁区旅游协会签约组成战略合作联盟。

岱山县相关负责人表示,今后将吸引更多长三角区域客商“走进来”,重新包装优质文旅资源,积极开展文旅重点项目招商活动,努力打造长三角重要海岛休闲旅游目的地,创造更多具有岱山辨识度的文旅实践成果。

## “救命神器”逐步覆盖公共场所 嵊泗全县再添20台AED

□记者 滕海平 通讯员 裴蓓

本报讯 近日,在嵊泗县中大朗颐嵊泗养老服务中心,嵊泗县红十字会工作人员正在安装调试好的AED(自动体外除颤器),向养老服务人员详细讲解AED使用方法。至此,作为嵊泗县承担省民生实事项目任务的20台AED已全部安装完成。

记者走访嵊泗县全民健身中心乒乓球馆、嵊泗县图书馆等新安装AED的公共场所,发现AED设备均放置在显眼处,外箱

上侧标注了使用说明,遇到紧急情况可直接打开柜门取用。截至目前,嵊泗已在城乡人员密集公共场所累计配备41台AED,供群众紧急救援使用。

同时,嵊泗县红十字会积极开展急救培训,让群众遇到突发情况时“能用、会用、敢用”AED进行紧急救援。目前已累计培训急救取证人员2千余人,覆盖各个年龄段群体。该县还设计发布了AED电子地图,群众可通过相关微信小程序查询就近AED位置。

## 督促企业诚信守法 防范安全生产事故 普朱开展汽修企业专项整治

□记者 翁青青 通讯员 陆梦婷

本报讯 日前,普陀山公运中心对普朱辖区内汽修经营户开展专项整治,督促汽修企业诚信守法经营。

执法人员在一次检查中发现,朱家尖一家洗车店备案的经营范围为三类汽车维修(轮胎动平衡及修补),但其对外明示店铺招牌上写的经营范围包括

“换机油”,并超范围对外销售汽车防冻液、玻璃水等汽车用品。执法人员按相关要求督促该店更正招牌经营范围,并停止超范围对外销售相关汽车用品。

普陀山公运中心相关负责人表示,下一步他们将对发现的问题逐一制定整改时限,并进行跟踪跟进;不断加强机动车维修市场监管,有效防范各类安全生产事故发生。

## 主动送税惠政策到企业

▲上紧接第1版 让企业敢投入、敢创新,预计企业今年将新增2条生产线。“去年我们企业投入800多万元的研发费用,得益于研发费用税前加计扣除的优惠政策,让我们有更多的资金投入新一轮的产品研发当中。”该公司财务总监姜山说。

为了将税收优惠快速、精准送达广大经营主体,去年,舟山港综保区税务局共向20户高新技术企业梳理推送了一系列

“政策礼包”,包含研发费用税前加计扣除政策规定、辅导服务清册、出口退税等。此外,该局还安排专人点对点辅导企业提前享受优惠政策,助力企业走好科技创新路。

“今年,我们将持续开展便民办税春风行动,主动上门找人、找企业,精准化地把税收优惠政策推送给有需要的经营主体,推动税收营商环境进一步优化。”舟山港综保区税务局副局长李士军说。

# 普陀启动今年“共富方舟”系列活动

### 首站走进白沙岛,探索为海岛群众现场实施小手术

□记者 胡帆 通讯员 王艇 沈丹

本报讯 “‘共富方舟’不仅带来了专业医疗服务,也带来了生活的希望,真是阿拉小岛的福音。”56岁的朱家尖白沙港村村民汪君儿说。昨天上午,普陀区2024年“共富方舟”系列活动启动,“共富方舟·健康守护”行动首站来到白沙岛,为白沙港村民送去临床诊

疗、健康体检等“一站式”精准医疗服务。

上午8时,来自浙大医学院附属邵逸夫医院和普陀医院的专家团队,在白沙港村篮球场设点摆摊。村民们纷纷前来咨询问诊,活动现场秩序井然、气氛热烈。

在眼科会诊区,邓文庆医生为74岁村民戚世飞现场实施了泪道探通术,让困扰戚世飞多年的眼部问题得到了有效缓解。这成为本次行

动首次成功实施的手术。

“今年的‘共富方舟·健康守护’行动将在提供常规医疗服务基础上,探索为海岛群众现场实施小手术。”普陀区卫健局副局长乔波介绍,只要经过医疗专业评估及患者本人同意,医护团队将在严密准备和专业操作下开展手术治疗,从而进一步提升医疗服务送海岛的便捷性和高效性。

昨天,来自普陀区民政局、普陀

区司法局、白沙岛管委会等单位的党员志愿者也积极参与此次行动,为白沙港村民带来了便民服务、戏剧表演、健康课堂等活动。

据了解,“共富方舟·健康守护”行动自启动以来,已累计开展服务26次,惠及海岛群众超1万人次。通过“一岛一方案”的精准服务模式,不仅为海岛居民提供医疗资源,还大幅提升了海岛老人的健康体检率。



## 礼堂达人秀 “民星”展风采

近日,定海区金塘镇举行首届文化礼堂嘉年华暨“礼堂达人秀”擂台赛。来自该镇13个村的草根“民星”轮番上阵,以舞蹈、歌曲、音乐情景剧、乐器演奏等不同形式,展现乡村文化队伍新风采。

摄影记者 吴建波 通讯员 张 玮

文明健康 有你有我 公益广告

# 为垃圾分类点赞 为文明舟山添彩

